

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Премьера Оркестра ООН | Grande première de l'Orchestre de l'ONU

Автор: Надежда Сикорская, [Женева](#), 16.03.2011.



Антуан Маргьер возглавит Симфонический оркестр ООН (©UN Special)

В воскресенье, 20 марта в женевском Théâtre du Léman состоится первый концерт сводного симфонического оркестра различных представленных в городе Кальвина международных организаций.

|

Dimanche le 20 mars l'Orchestre symphonique des organisations internationales situées à Genève donne son premier concert au Théâtre du Léman.

Grande première de l'Orchestre de l'ONU

Жители Женевы, а в особенности те, кто имеет какое-то отношение к ООН, хорошо знают, что во Дворце наций регулярно устраиваются культурные мероприятия либо приуроченные к знаменательным датам, либо просто так, без особого повода. О некоторых из них, например, о выставке из частного собрания [Вячеслава Кантора](#), мы уже писали.

Однако до сих пор Европейское отделение ООН в Женеве выступало только в качестве принимающей стороны, не располагая собственным коллективом, который было бы не стыдно людям показать. Теперь этот пробел заполнен, причем с

присущим ООН размахом – силами энтузиастом создан не просто какой-то скромный камерный ансамбль, а сразу Симфонический оркестр.

На сегодняшний день в составе оркестра около 50 музыкантов (что все же меньше обычного симфонического). Как ни странно, ни одного из наших соотечественников среди них нет. Для участия в его работе достаточно быть сотрудником одной из многочисленных женевских агентств ООН или одного из постоянных национальных представительств. И, конечно, владеть музыкальным инструментом! Кроме того, надо располагать свободным временем – оркестр репетирует раз в неделю и намерен готовить четыре концертные программы в год.

Руководство оркестром было поручено сравнительно молодому французскому дирижеру Антуану Маргьеру, прекрасно известному швейцарской публике. Дело в том, что после окончания учебы во Франции и работы в Европейском молодежном оркестре под управлением Клаудио Аббадо, он был принят, в возрасте 23 лет, на вакансию кларнетиста в Оркестр Романдской Швейцарии – его кандидатуру поддержал тогдашний руководитель оркестра, очень любимый швейцарцами дирижер Армин Жордан. В OSR он проработал 17 лет, а в 2006 дирижировал на открытии концерта памяти скончавшегося музыканта, в Женевской опере.

Антуан Маргьер привлек к себе внимание публики и критиков в 2004 году, когда руководил исполнением «Истории солдата» Стравинского за пультом Ансамбля современной музыки Comtrechamps. (Кстати, и в женевской постановке этой оперы, о которой мы [писали](#), за пультом стоял именно он.) За его спиной опыт работы с многочисленными коллективами, среди которых стоит упомянуть, помимо Оркестра Романдской Швейцарии, Лозаннский и Женевский камерные оркестры, цюрихский Tonhalle, бернский Ансамбль Пауля Клее и другие. Активную творческую деятельность он совмещает с преподаванием класса камерной музыки в Женевской консерватории. И вот теперь взялся за руководство непрофессиональным коллективом, составленным из представителей разных стран, культур и музыкальных школ. Дело нелегкое!

Отвечая на вопрос корпоративного журнала Европейского отделения ООН в Женеве UN Special о том, как возникла идея создания оркестра, Антуан Маргьер сказал: «Мне кажется, эта идея совершенно естественна, но реализация ее сталкивается с различными трудностями. Речь идет, прежде всего, о прекрасном способе привлечь внимание общественности к важнейшим проблемам в области прав человека, экологии, здоровья... По таким универсальным вопросам универсальный язык должен суметь монополизировать внимание».

Для своего первого публичного выступления оркестр выбрал прекрасную программу, в которой прозвучат Увертюра к опере Моцарта «Милосердие Тита», Концерт для виолончели с оркестром Сен-Санса оп.33 № 1 (солист – молодой женевский музыкант Артур Гигнар), и Симфония №4 Гайдна.

Вход на концерт, который начнется в 17 часов, бесплатный, но нужно иметь пригласительный билет, который можно распечатать вот [здесь](#). Желаем всех приятных впечатлений.

20 марта 2011 г.
Théâtre du Léman

19 quai du Mont Blanc
Genève

[европейское отделение ООН](#)
[Швейцария в ООН](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/11473>